05.26 Awataén dekadikwv aplOpwyv — Afia 0€ong Yndiov otoug

6ekadikoUlg

Moto givat to avantuyua otous dekadikou¢ aptduoug ;

‘EXOUME HABEL TWG YPADOULE TO OVATITUYHA EVOG aKepaiou T.x. 52.365 = 5 x 10.000
+2x1.000+3x100+6x10+5x1=50.000+2.000+300+60+5

Av BupunBoupe tn oelpd Twv dekadikwv Pndiwv Ba Soupe OTL amo apLotepd pog Ta

I

1.000 n

1 1
6e€ld €xeL wg €€NG : Sekata (E n 0,1), ekatootd (E i 0,01), xtAoota (

0,001).

2' évav ekabiko aplBuod to 6o Pnoio pmopel va €xel kabe dopd aAAN aia. Auto
e€aptaral ano tn B€on nou €xel. Etol, otov dekadiko aptBuo 9,999 to mpwto 9, oto
OKEPOLO HEPOC, EXeL atia 9 povadwy, To SeUTepPO 9 OV Elval AUECWE LETA TNV
urtodLaoToAn, €xet afia 9 SekATWVY, TO EMOUEVO 9 £xeL afla 9 EKATOOTWV KL TO

teleutaio 9 €xeL agla 9 xIA\looTwv.

Nwg¢ diartaocoovue dekadikou¢ aptduous ;

O bekadikol aplBuol ypadovtal eite pe Pndla eite pe ypappata : 5,2 KNG A TEVTE
KOoppa 800 KA 1 5 Kha kot 200 ypappdpta.

Mo va BaAoupe toug dekadlkoug aplBuoug oe avéovoa (Ao ToV ULKPOTEPO TIPOG
ToV peyaAUtepo) f @pdivouoa (amo Tov HeyaAUTEPO TIPOG TOV HLKPOTEPO) olpd Oa

TIPETIEL VA TOUG GUYKPIVOULIE.

Nwc¢ ouykpivouue toug dekadikous aptuous ;

Ma va cuykpivoupe 800 dskadikol aplOpolc, EETA{OUHE MPWTA TO OLKEPOALO
HEPOG TOUG : MeyaAUTepoG eival 0 SEKASLKOG apLlOUAG LE TO HEYAAUTEPO OKEPOLLO
MHEPOG.

Av Ta aképoaa LEPN Kot Twv §U0 aplOpwv eival ta idla, CUYKPIVOULLE T SEKASIKA
MHépN, apxilovtag ano 1o Pndio Twv SekAtwv Mov €xeL Kat tn peyaAUtepn adia.
Av kot to Pndio Twv dekatwv ival (610, TPOXWPOUUE OTLC UTIOAOLTIEG TALELG TWV
EKOTOOTWV KoL TwV XIALOOTWYV, woTtou va Bpolpe o' autd dtadopetikod Ynodio.
MeyaAUtepog Ba ival 0 SekadLkoc pe to peyaAutepo Pndio otnv dla Taén.

Napadelypa : Ztoug Sekadkoug 32,456 kat 32,465 moLog ival o HeyaAUTEPOS ;



Kat' apxnv e€etaloupe To akeEpalo HEPOG, elval 32 kal otoug duo, apa Ba
TIPOXWPNOOUUE 0TO SEKASIKO HUEPOCG.

Yta 6€kata kot ol Suo aplBuol £xouv to Pndio 4, mPoXWPOUUE TMTAPAKATW.

21O EKATOOTA O €vag aplOpog €xel 5 kat o dAAog 6.Emeldn Bprkope S1apopeTiko
Pnodio, n cuykpLon otapatdacl edw Kot &g XpelAIETAL VO CUYKPIVOULE TA EMOUEVA
ynola.

Apa 0 SeKASIKOG TTOU €XEL TO 6 0TN BEDN TWV EKATOOTWV Elval 0 LEYOAUTEPOG :
32,456 < 32,465

Avapeoa og 6U0 dekadlkoug apLlBpoug, napepufairlovral anelpot Aot Sekadikoi
apBpot, apou n aképata povada Pmopel vo xwpeLIETAL CUVEXELD OE ILKPOTEPQ LEPN.
Napadelypa: Avapeoa otoug dekadlkoug apBuoug 8,51 kat 8,52 undpyouv ot
apBuol 8,511, 8,512, 8,513, 8, 514, 8,515, 8,516, 8,517, 8,518, 8,519. Av okedpTOUUE
otL Ba purmopovoape va mpooBécou e KL AAAa dekadikd Pndia ota SekdkLg XIALOOTA,
OTO EKATOVTAKLG XIALOOTA, 0T EKOTOUHUPLOOTA K.ATT. KATaAaBaivoupe OTL UTIAPXOUV

amnelpot apOuot.

AEN ZEXNQ : Ztouc dekadikouc aptduouc oto Sekabdiko uéEpocg ueyaAvtepn aia
Exyouv ta Yneia ov Bpiokovral o kovra otnv urtodtactoAn, evw aviiBeta oto
aKEPaLo UEPOC ueyaAutepn aia Exouv ta Yn@ia rov Bpiokovral mLo HaKPLX Ao

TNV unodLactoAn.



o AvakepoAxiwen

Booikes poBnpamnmKes; EVWOES Nopadeiypara
Kai Biepyogiec

Ee evay Benalid apiBys kobe yneio, ovakoyo e 5y [ae ] = 0,04

™ Béon Tou Tov S, &xel Sogopenur ofla. L
a=[am] = 0,004

MRopods va YpapouuE Evay Sexalmd apapd: a.32,008

0. uE Ympia, B. 1= AdEEic. B Tpudvra S0 mo €6 xoard

O BewaBroi apiBjcd, émws kat ot puokal, pnopady
vo evahkuBoly pe 1o Sexaliud Toug awanTuypa,

AIE=3IM+ 35w + Tex. + 50 =
= (31} + [@Bx01) + (120,01} = (52 0,001)

AurdpED OF 300 Senaods OmBpas PEYaMITERDS
EivTl QU nou e peyoAUTEpo okEpaio tpos.

265 = 24098  (yuoTi26 = 24)

Mo va ouyrpivoupe 300 Sexoliwods apibyodg pe
To ide0 oMdpoio HEpOE, OUYHpIvOUE To SERDBIKG
Towg pEpog, NPETa To SéxaTa, PETE Ta ERaToOTa
RARL.

Luywphew: 19,76 nm 19,7469
* o0 arepaud pEpos (19 =19),
® den Béwara (7=T).
= Sagopenod enarooTd |6 = 4),
® dpa 19,76 = 10,7400
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